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Ünnep van!

Midőn szaván a köny a szembe gyűlt. 
Aivz elborult, majd újra felderűit.
Kgett a szív, megrendült a velő,
Azt mondták, hogy nem ember, isten <) 1

Hiába volt mind, a mit áldozánk, 
Riralombázzá lön szegény hazánk.
Bitóra vittek büszke foglyokat.

SZABADSÁG.__________

Tegyük le kezünkből a munkát, a si­
vár élet küzdelmeinek nehéz fegyverét .... 
tizzük el lelkűnkből a föld göröngyéhez 
kötő köznapi gondokat, mert ma ün­
nep van! . . . Némuljon el az érdek-harcz, 
csillapuljon az emberi szenvedélyek hulláma, 
hogy szabadon, magasztos érzelmekkel el­
telve repülhessen gondolatunk túl a hó­
lepte bérezeken, oda, hol egy ősz férfi, 
egy nagy magyar ember távol honától, 
szám űzötten él.

Paloták nagy urai! Kunyhók szegény 
népei! Zarándokoljatok el a képzelet szár­
nyain Turinba! . . Ott egy szent remete­
lakban megtaláljátok Kossuth Lajost, 
a jelen század legnagyobb emberét, a ki 
vérünkből való vér, husiinkból való hús, 
a ki Isten különös jóvoltából a halandó 
ember részére engedett életkornak magas­
latán születésének 90-ik évfordú- 
lóját m a ü n n e p 1 i!

„Arezón már olyan mélyok a rodök . . . 
Megásták rég azokat az idők !
Szeme még csillog, az még nem sötét!
Beszélik a múltak történetét!“

Közel egy század történetét beszéli 
el nekünk Kossuth Lajos; egy csodás 
történetet, mely dicsőségben és szenvedés­
ben egyaránt gazdag.

Rabláncz-csörgés volt Kossuth Lajos 
bölcsődala, egy eltiport nemzet fájdalmas 
nyögése edzé meg térti-erejét . . . kipat­
tant leikéből az isteni szikra s egy pillanat 
alatt lángba gyulasztá az egész nemzetet! 

Minek beszéljük a hősök küzdelmeit?
„Az oroszlán kitörte kotreezét 
Vesztett honát keresve szerteszét,
Hadak nyomában nj meg uj hadak 
Rohantak, mint hegyről a patak.
Osztván az ellenségnek a halált,
Bedöntve mindent, mi útban állt.
Ott volt Ö is 1 . . . a legnagyobb veszélyt 
Klháritotta, hogyha csak beszélt.
Beszélt is úgy, a bogy még senki más,
Mint egy igaz, valódi Messiás !
Midőn száját szólásra felnyitó 
A „gyönge“ nép gyönyörrel hallgató 
S munkás karjában érzett oly erőt,
A milyet még sohasem ezelőtt!

Ástak jel nélkül néma sírokat.
Ks ezzel minden csillagunk letűnt . . .
Csak ö, o g y e d íi I ő m a r a d t nők ü n k !“

Igen ! () még megmaradt nekünk. Meg­
tartotta őt a gondviselés, hogy legyen a 
magyar nemzetnek egy élő eszményképe, a 
honnan erőt, elvhűséget, hazaszeretetet, lel­
kesedést meríthet a honfiul szív.

A mai korszak alacsony eszmei szín­
vonala és a magyar politikai küzdelmek si­
vár volta mellett még inkább kiemelkedik az 
ő csodás alakja! Minél mélyebbre sülyed 
a nemzet a megalkuvás és az utilitárizmus 
fertőjében, annál jobban előtérbe lép az ő 
klassikus jelleme, mely — miként az antik 
kor remekművei — minél több vihart áll 
ki, annál fényesebben ragyog, annál szi­
lárdabból áll követendő példa, bámulandó 
minta gyanánt az utókor előtt!

Jó nekünk, hogy az isteni gondviselés 
K o s su t h Lajost megtartotta! Jól esik ne­
künk, ha a mai önző, megalkudni szerető, 
kicsinyes korszakban netalán csüggedni 
akaró lelkünk ő reá, a magyar szabad­
ság és nemzeti függetlenség esz­
ín ény ének m e gteste síi 11 alakjára 
tekinthet!

Tekintsünk reá most is. Tekintsünk 
áldó szeretettel, imádásszerü tisztelettel!... 
Megérdemli. Hiszen annyi hálával senkinek 
sem tartozik a magyar nemzet, mint Kos­
suth Lajos n a k, ki világraszóló tehetsé­
gével, lángoló honszeretetóvel ujjátercm- 
tette a hazát, jogot, szabadságot adott a 
szolgaság lánczai közt vergődő népnek. — 
Oly müvet alkotott, melyet megbámulta világ.

Kossuth Lajos nem is fog meghalni 
soha. Kossuth Lajos egy eszme, a sza­
badság eszméje, mely élni fog, mig a 
földiekén egy szabad nép lakik.

Elenyészhetnek nemzetek, századok, 
évezredek merülhetnek a múlandóság ten­
gerébe; de Kossuth Lajos neve, a nevéhez 
kötött eszme nem onyószhetik el soha, mert

„Az eszme szór világot szerteszét:
Meg fogják emlegetni szent nevét I“

Kossuth Lajos életrajza.
Hazánk halhatatlan, legnagyobb fia, 

Kossuth L aj o s, Monokon, Zemplenme- 
gyében született 1802. szeptember havá­
ban. A napot, minthogy az anyakönyvek 
elégtek, bizonyosan megállapítani nem le­
hetett.* Atyja, udvardi Kossuth László, meg­
lehetős jó anyagi viszonyok között élő ág. 
evang. vallásit nemes ember volt. Anyja 
tyrlingi Weber Sarolta. Gfimnasiumi tanul­
mányait Nagy-Szombatban és Eperjesen 
végezte, majd Pesten volt jogász. Ügyvédi 
pályáját S.-A.-Ujhelyben kezdette meg. a 
hol egyúttal Szapáry grófnő jogügyi tanács­
adója is volt.

Az 1832—5. országgyűlésen a távol­
levők követekép vett részt; e minőségben 
politikai szerepet nem játszhatott, de szor­
galmasan eljárt az ülésekre, a tanácsko­
zásokról jegyzeteket csinált s minthogy 
hirlapinditásra engedélyt nem kapott, Or­
szággyűlési Tudósítások czímmel írott 
lapot indított, mely szűk körben mozgott 
ugyan, de mégis nagy figyelmet keltett.

Az országgyűlés után 1830. jul. 1-én 
Törvényhatósági Tudósítások czímmel új, 
de szintén írott lapot indított, mely a 
megyegyűlések tanácskozásait ismertette s 
oly hatást tett, hogy a kormány 1837. 
májusban Kossuthot elfogatta s három évi 
fogságra ítéltette. E miatt erős volt a fel­
háborodás s ez ügy az 1840. országgyű­
lésen heves vitákra adott alkalmat; végre 
ez év ápril havában Kossuth is vissza­
nyerte szabadságát; 1842. január 2-án át­
vette a „Pesti Hírlap“ szerkesztését, mely 
csakhamar elsőrangú politikai közlönynyó 
vált ,s rendkívüli elterjedésnek örvendett.

Itt folytak heves polémiái Széchenyi 
Istvánnal s a conservativokkal, míg a kor­
mány sürgetésére a kiadó 1844-ben a lap 
szerkesztését Szalay Lászlóra nem ruházta. 
Uj lapra nem kapván engedélyt, annál 
nagyobb tevékenységet fejtett ki társa­
dalmilag.

1844-ben létrehozta az ország anyagi 
javítására a védegyletet. Ritka jeles irói 
és szónoki tehetsége népszerűségét folyton 
emelte s 1847-ben Pestmegye egyik orsz. 
követévé választotta; az alsótáblán Kossuth

* Általában szeptember 19-ót tartják, de ezt bizo­
nyosan még maga Kossuth Bajos sem tudja.

1802 szeptember- 18.

A SZABADSÁG TÁRCZÁJA.
Kossuth Lajos születésnapján.

— 189Ü. szopt. lí). —

Reng a bölcső; a dajkadal 
Vél-felcsendül, majd meg elhal.
Ősei napnak bús sugara 
Hűli a gyermek homlokára,
Égi, tiszta mosolyára.

Apa. anya odaülnek,
Szemeikbe könnyek gyűlnek . . .
Én Istenem áldj meg minket, 
Teljesítve reményinket,
Áldd meg a mi gyermekünket!

Tiszta égnek napsugára 
Hull a gyermek mosolyára;
Feje körül dicsfény árad.
Fent a légben angyalszárnyak 
Átsuhannak, le-lcszállnak.

Megcsókolják az angyalok,
A hol az a dicsfény ragyog;
Fnckelvc visszatérnek

S mire égbe visszaérnek,
Hűli harmata csendes éjnek.

A csillagok kigyédadnak,
Fényes ívben lehullanak,
Vásztortüzek sorra kelnek,
— Mind meg annyi tüzes nyelvek . . . 
S a pásztorok meséig étnek.

Reng a bölcső, a dajkadal 
Tel-felcsendül, majd meg elhal;
Fényes csillag a ház felett,
A hol az a bölcső rengett,
Állva ragyog, mcg-mcgrcszkel.

Édes anya álma édes,
Oda simái gyermekéhez;
Látja szépnek, látja nagynak,
Érte élnek, érte halnak,
Büszkesége a magyarnak.

Rá hallgat az egész ország,
Tapsol neki. egész világ.
Jla megszólal, bűvös hangja,
Mint a puszták bús harangja,
Mint a vihar bús haragja.

Szavaira sereg támad 
Megvédeni szent hazánkat;

Kezében egy nemzet sorsa; 

llogy jusson még boldog sorsra, 
Láng lelke ezt óhajtozza.

A jó anya mig álmodik,
Múlik az éj, hajnalodík;
De mig a nap fénye jönc,
Álmodozó szent öröme 
Elenyészik mind örökre.

Léúja fiit szomonían,
— Tépett zászló, koszorutlan, 
Számüzötten, élve gondban,
Őszült fővel elagottan.
Idegenben, elhagyottan.

Felriasztja rémes álma .- 

Oda hajlik kis fára 
S érte halkan imádkozik . . . 
Sóhajtása fcl-felhalszih . . .
A szép gyermek mélyen alszik.

Imádkozunk mi is érted,
Ki a napot im megérted.
Melyen az ég nekünk adott. 
Üdvözlünk, mint nyugvó napot . . . 
Áldott légy in éjed, napod!

Tóth Féli.
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lett az ellenzék vezére, kiváló szerepet 
vitt s már márcz. 4-án nagy beszédeben 
sürgette, hogy Magyarország felelős mi­
nisztériumot kapjon ; abban esakhamai neki 
jutott a pénzügyi tárcza. E közben kiváló 
befolyást gyakorolt azon törvények szer­
kesztésére, melyek hazánk alkotmányát a 
Parlamentarismus és a jogegyenlőség alap­
jára fektették s megnyerték a királyi 
szentesítést.

Az uj kormánynak ó volt a lelke s 
főleg azon fáradozott, hogy a belső láza­
dások leverésére az ország megfelelő had­

1892. szeptember 18^_____________________

erőt nyerjen. .
Az új, 1848. jul. 5-én megnyitott kép­

viselőim nagy többsége támogatta; de az 
udvarral támadt összeütközések folytan 
szept. 12-én leköszönt. Ezután mint kép­
viselő gyakorolt döntő befolyást az ügyek 
menetére.

Csakhamar az országgyűlés az ország 
kormányzását a honvédelmi bizottmányra 
ruházta, melynek elnöke Kossuth volt, ki 
ezzel a nemzet sorsának intézője lett s 
főleg a honvédelem szervezésével foglal­
kozott. .

Midőn az országgyűlés Debreezenbe
helyeztetett át, még többoldalú tevékeny­
séget fejtett ki s előkészítette a diadalokat, 
melyeket az 1849. tavaszi hadjáratban 
a magyar hadak arattak. E győzelmek ha­
tása alatt mondatta ki ápril 14-én az 
országgyűléssel Magyarország állami ön a -

tanult, jelenleg olasz állampolgár s előkelő 
állásban működik.

A politika mellett Kossuth mint szónok 
és író emelkedik ki: beszedői, melyeket 
itthon s a külföldön angol, olasz nyelven 
tartott, szónoki remekek ; a külföldön 
tartottak egy része magyarul megjelent az 
Irataim az Emigráczióból munkában; oi- 
szággyűlési beszédei összegyűjtve egy kö­
tetben.

Az agg remete, a kit hálátlan nem­
zete egy csúf törvény nyel 90 éves korában 
végkép hontalanná tett, élete alkonyán újra 
a tollhoz, legelső fegyveréhez nyúlt, hogy 
megélhessen.

Dolgoznia kellett véres verejtékkel a 
mindennapi kenyérért; fájó szemmel, ki­

lóságát s a Habsburg-uralkodóház trón-
vesztettségét. Junius 5-én bevonult a fel­
szabadított Budapestre, de az osztrák-orosz 
hadak előnyomulása következtében csak­
hamar ismét vidékre ment s a temesvári 
vesztett csata után aug. 10. és 11. közti 
éjjel lemondott a kormányzói állásról s 
aug. lT^én török területre menekült. Előbb 
Emíliában, azután az osztrák kormány sür­
getésére az ázsiai Kiutahiában internaltatott, 
honnan 1851. augusztusban távozhatott. 
Angliába ment, hol a lakosság a legna­
gyobb ovátiókkal fogadta a magyar szabad­
sághőst ; innen az északamerikai Egyesült- 
Államokba ment, hol szintén a legnagyobb 
kitüntetésekkel fogadták mindenütt. Később 
Angliában telepedett meg; felolvasásokat, 
beszédeket tartott, érintkezett a politikai 
pártok vezetőivel, más népek emigrátioja- 
val s folyton fenntartotta az érdeklődést a 
külföldön a szenvedő magyar nép iránt.

Az 1859-iki osztrák háború idején 
érintkezésbe lépett 111. Napoleon császár­
ral, Cavour gróffal, megalakította Klapká­
val és Telekivel a Nemzeti Igazgatóságot 
s midőn a haza felszabadítására irányuló 
terveit nem valósíthatta, 1861-ben Olasz­
országban, előbb Hennában, azután Ool- 
legno al Baracconeban, végül Túr inban, 
hol jelenleg is él, telepedett meg.

Az 1867-iki kiegyezést nem fogadta 
el s számos levélben kárhoztatta.

Nyolczvanadik születésnapja alkalmá­
ból 1882-ben nagyszerű óvácziókban ré­
szesült s majdnem valamennyi törvény- 
hatóság üdvözölte s díszpolgárrá választotta. 
Évek óta a hazából sokan tisztelegnek nála, 
néha tömeges kirándúlók is.

Kossuth 1841. szept. 9-én vette nőül 
Meszlényi Terézt, kivel boldog házasságban 
élt 1865-ig, midőn hű felesége meghalt s 
Hennában temette tett el. Házasságukból 
három gyermek született. Az egyetlen leány, 
Vilma,'született 1844-ban, f 1862-ben. 
Két fia: Ee re néz (szül. 1842-ben) es 
Lajos Tódor (szül. 1844-ben) Angliában

mérültén íróasztalához ülnie es még az 
emigráczióra és a szabadságharezra vonat­
kozó okmányokat is magának kellett Iratai­
hoz másolgatnia, mert annyira sem telt 
neki, hogy íródeákot fogadhasson.

így él a mi jó Kossuth apánk i ideg 
száműzetésben. Nem léphetett honi földre, 
nem láthatta a szép, viruló, csodás gyor­
sasággal fejlődő Budapestet, országunk 
szívét, remek nagyságában, nagy rátörő ifjú 
erejében.

De azért senki se higyje ám, hogy 
Kossuth Lajos ebben az országban el van 
felejtve.

Nem! Ez a vád nem illetheti a magyar 
népet. Mert népszerűbb az ő neve minden 
királyokénál, diadalmasabb az ó híre min­
den hősökénél és a költők megirigyelhet­
nék az ő halhatatlanságát.

Kossuth Lajos már életében a magyar 
nemzet prófétája, a magyar szabadság 
szentje, a magyar nemzeti eszmékért kvíz- 
clok z cisz lei jci lett. f

Milliók szivében él Kossuth Lajos es 
a népdal gyönyörűen zengi:

Esik eső karikára,
Kossuth Lajos kalapjára 
A mennyi csepp esik raja,
Annyi áldás szálljon rája.

Bele van az ő dicső neve a nép köl­
tészetébe szőve. Országszerte éneklik, hogy 
„Kossuth Lajos azt üzente“, meg hogy „Ne 
sírj, ne sírj Kossuth Lajos."

És tudjuk mindnyájan, hogy ez mit 
jelent. Jelenti azt, hogy a magyar nép 
bálványa Kossuth Lajos; és jelenti, hogy 
a magyar nemzet nem nyugszik addig, a 
mig ki nem vívja teljes önállóságát és 
meg nem alkotja a független Magyarországot.

Ennek a" törekvésnek irányadója, jel­
szava, lelkesítője, zászlaja a Kossuth La 
jós neve.

És jós ihlet szállj a meg a koltot, mi­
dőn rajongó lelkesedéssel azt énekli, hogy 
Kossuth neve mit jelent:

Kossuth : a szabadság ; Kossuth : a dicsőség ;
Kossuth : ez a nemzet; Kossuth : a juvo.

Borsodvármegye üdvözlő fel­
irata Kossuth Lajoshoz.
Borsodvármegye hazafias közönségének 

érzületét Lévay József megyénk arany- 
tollú főjegyzője a következő klasszikusan 
remek feliratban tolmácsolja:

2H!) sz. Borsodvármegye közönségétől.
K. gy.892.

Kossuth Lajosnak
Magyarország nagy fiának, hazafiul mely tisz- 

lelettel
Tnrinban

Mélyen tisztelt nagy hazafi!
Ne essék nehezére, ha az altala hőn sze 

retett magyar hazából, eg)-egy mig-

njoló nevezetes alkalommal, meleg 
üdvözletét és jó kiváltatokat tolmácsol 
előtte a honfiúi megemlékezés. Un 
kénytelen felbuzdulása ez sziveinknek, 
melyek a távolban most is bámuló 
szeretettel és nagyrabecsüléssel csiig- 
genek Kossuth Lajos íeledhetlen alak­
ján s hálával eltelve dobognak az ég 
felé, mely neki, mint ritka kegyeltjé­
nek, megengedte talán jutalmul, 
talán példaadásul hogy életének 
kilenczvenedik évét néhány nap múlva 
(szeptember 19-én) betölthesse.

Tengernyi idő, habár csak egy 
pereze az örökkévalóságnak! Vészek­
kel és viharokkal teljes; de csodás 
mélysége kincsekben gazdag, s min­
den csöpp részét bevilágítja az a pá­
ratlan. honszeretet, mely mint egy 
bűvös, önmagát emésztő fáklya, vég- 
lobogásában is bámulatra gerjeszt 
bennünket,

Valóban az élet ily hosszú fo­
lyamának szemlélete s már már közeli 
végének sejtelme szomorú érzésekre 
hangol, hogy magunkban mintegy el­
mélyedjünk . . . nem igy vagyunk az 
Ön hosszú pályafutásával, mélyen tisz­
telt nagy hazafi! mert annak szemlélete 
csak fölemel, küzdelme csak fölma­
gasztal ; annak vége nem szomorú 
elmúlás, hanem megdicsőülés!

Miért volna fölemlegetni vagy 
csak érinteni is az indító okokat, me­
lyek lelkünket o pillanatban <i uem 
szűnő kegyelet es hála érzéséivel Un 
felé repítik? Kcll-o inas indító ok, 
avvagy serkentés, mint az Ön nagy 
neve és történelmi alakja, mely kitö­
rölhetetlenül van bevésve a honszerető 
magyar szivekbe? Kell-e más biztatás 
vagy jutalom, mint az a remény, hogy 
ön, életének kilenczvenedik évfordu­
lója alkalmából Borsodvármegye üdv- 
kivánatait szívesen fogadja?

Tíz évvel ez előtt is kitártuk 
előtte szivünk megáldó érzelmeit. Is­
ten meghallgatta óhajtásainkból azt, 
a mit bölcsessége szerint meghallgatni 
jónak látott. Tiz évvel ajándékozta meg 
az jön drága életét. Mit kívánjunk most 
már az időből, midőn az a tiz év ta­
lán száznak súlyát foglalja magában, 
mint a magasból lehulló meteor-kő 
legnagyobb sulylyal esik, midőn már a 
föld közelébe ér?!

Ragaszkodásunk, hálánk és sze­
retetünk nem változott azóta. Engedje, 
tiogv jelen üdvözlő sorainkat is ak­
kor tolmácsolt óhajtásunkkal zár has­
suk be s kérhessük a gondviselést, 
hogy „terjessze ki Önre védő szár­
nyait továbbra is s ne hagyja kialudni 
előtte azt a boldogító reményt, hogy 
hőn szeretett hazája a jelen súlyos 
bajok daczára sem hordja még szi­
vében az enyészet magvait es hog) 
ez a sokat megpróbált nemzet a mi 
sírjainkon túl is még beláthatlan liosz- 
szu időkön át élni és virulni fog!“

A legmélyebb tisztelet és honfiúi 
üdvözlet kifejezésével maradtunk

Miskolcz, 1892. évi szeptember 
12-én tartott rendes közgyűlésükből. 
Borsodvármegye közönsége nevében:

Melceer <{yula, s. 
alispán.

k.Léván József, s. k. 
főjegyző.
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Kossuth-névnap Münchenben.
lloclimann József miskolczi születésű 

műiparos beszédjét, melyet Kossuth Lajos 
nevcuapján mondott cl Münchenben, az 
ottani magyarok egyletében, az alantiakban 
közöljük.

Mélyen tisztelt uraim és hölgyeim !
Nagyrabecsült megbizásukat elfogadva, a 

mai. reánk magyarokra nézve szent napon, iáidon 
egyletünk Kossut h L a j o s nagy hazunk ha 
névnapját ünnepli, az ünnepi beszéd tartusai 
magamra vállaltam. Teljes tudatúban vagyok 
azon magasztos és megtisztelő bar, de nehéz, 
és felelőség-teljes feladatnak, melylyel megkell 
küzdenem.

lói ismerem én korlátolt tehetsegemet; 
érzem azt, hogy Kossuth Lajosról beszélni s 
nedi»-méltón beszélni, csak költő képes , továbbá 
nem is elbizakodottság, nem feltűnési viszketeg, 
nem szereplési vágy vezet engem, hanem azon 
kimondhatatlan forró szeretet és miadat, mely 
in-'v engemet, mint mindnyájunkat, kik itt együtt 
vagyunk, drága magyar hazánkhoz fűz es kap­
csol és a feledhetetlen hazához való ezen odaadó 
örök szeretetben, a hódolat, tisztelet és csoda­
lat azon lelkes érzelmei, melylyel edes liazank 
halhatatlan nagy fia, Kossuth Lajos iránt, min­
den magyar ember, akár otthon, akar a kallói­
don, gyermekkora óta viseltetik és élte végéig 
viseltetni fog.

Nyolcz millió magyar ember forró imája 
száll ma az egek Urához könyörögve, hogy 
hosszabitsa meg erőben és egészségben azon 
nagy férfiú életét, ki fényes napként tundoklik 
a magyar haza — nem, az egész emberiség — 
történetében, mint a megtestesült szabadság és 
hazaszeretet!

Hogy mi volt Kossuth Lajos hazájának, 
azt érzi minden igazi magyar szív. Neve ma is 
ott ragyog már a világtörténelem halhatatlanjai 
között. Lángbetükkel van az bevésve az embe­
riség szivébe örök emlékezetül. Nem mint vi­
lágverő hóditó, nem mint tudós feltaláló, nem 
mint merész felfedező, hanem mint a nép jogai­
nak és szabadságának, mint szeretett hazája 
önállóságának és függetlenségének rettenthetlen 
hős bajnoka.

Szeretetben és hódolatban hajiunk meg­
üzen nagy és szent név hallatára. Drága ne­
künk e név, mint ősi szent ereklye, melyet 
őriznek ős gondoznak nemzedékről nemzedékre !

Mi az imádott anyaföldtől, mint a madár 
a fészkétől, távol szakadt honfiak kegyelettel ■--- ,.
és lelkesült örömmel ünnepeljük itt, idegen föl-;il parlamenti 
dön e mai napot. Szivünk, mely sohasem szil- n 
nik meg a távoli hazáért dobogni, felemelkedik 
jorró imában a világ teremtőjéhez, áldást és 
mulasztót kérve Kossuth Lajos ősz fejére, ki 
hazánk mai nagyságának alapkövét eszméivel 
és lángszavaival örök időkre megvetette.

De emlékeztető ezen név nekünk egy­
szersmind arra is, hogy mire képes a szorga­
lom, hűség, tántoríthatatlan jogérzület és becsü­
letes munka. Mert Kossuth Lajos példányképe 
azon erényeknek is, melyek a derék polgáit 
nemcsak mint jó hazafit, de mint embeit is 
kitüntetik. Tudjuk, hogy nem volt ö sem gaz­
dag, sem fényes ősi név birtokosa. Egyszerű 
bár, de szorgalmas és törekvő, önerejéből lett 
azzá a mivé lett. Száműzetésében is csodálat 
tál határos tiszteletet szerzett ö munkássága 
által a magyar névnek. Az ö neve legyen te­
hát nekünk, külföldön élő magyaroknak is buz­
dító, intő jel az összetartásra, az egymáshoz 
való szeretetve és támogatásra, a törhetetlen 
becsületességre és szorgalmas munkára, hogy 
mi is tiszteletet szerezzünk a dicső magyar 
névnek a népek nagy tömkelegében.

S most újból fohászkodom a mindenható 
Istenhez, tartsa meg ezentúl is még nagyon 
sokáig a turini remete életét friss erőben és 
szellemi egészségben, hogy elérhesse még azon 
boldog időt, melyről a költő zengi: „Nagy 
volt hajdan a magyar, nagy volt ha- 
t a 1 m a birtoka; m a g y a r t e n g e r v i z é- 
ben hunyt el észak, kelet és ti él 
hull ó csillaga!“

Ifj. Ábrányi Kornél beszámolója.
Megyénk dédesi választó kerületének or­

szággyűlési képviselője : Á b r i n y i, K» r ne > 
e hó 8-án tartotta beszámoló beszedjét V al­
konyban, a kerület egyik községében.

A népszerű képviselőt a szeletet e. 
gaszkodás minden jeleivel elhalmoztak válaszo 
polgárai. Az ózdi vasúti állomásnál^ rengeteg 
közönség gyűlt egybe, az n fogadásai a. Mid 
a kocsiból kilépett, viharos eljenz.es tóit ki a 
tisztelő közönség ajkairól, a nők kendőiket lo­
bogtatták és a két fiatal leány: K o o z sí 
Margit és R ó z i n g e r Irén rövid beszed kísé­
retében virágcsokrot nyújtottak at. mit Ábrányi 
meghatott hangon köszönt meg. Ezután Kam­
ié u y i István egri főkáptalani kasznar mon­
dott üdvözlő beszédet, kijelentvén, hogy az igazo­
lási eljárás bosszú tartama után most kétszeres 
örömmel fogadják szeretett képviselőjüket s 
boldogok, hogy öt keblükre ölelhetik. A b rá n y i 
Kornél megindulástól remegő hangon vála­
szolt, előadván, hogy azért halasztotta ily sokara 
látogatását, hogy pihent szel emmel s pihent 
testtel szólhasson választóihoz.

Beszédén csakugyan meg is látszik, hogy 
pihent ész műve. A mai politikai helyzet van 
abban lefestve megkapóan, találó sziliekkel. Hogy 
milyen a mai kormány, azt szinről-szinre meg­
ismerheti a közönség — ha még nem tudná 
Ábrányi beszédjéből. Azt mondja ugyanis a 
többek közt: „Á kormányokat csináló bécsi tö­
rök most markukba nevetnek, mert még a 
B a ch-k o r szak b un sem ment olyan 
pompásan, olyan kedvük szerint a 
dolog, mint most. A katonaságnak annyi 
pénz van, a mennyi kell. A parlamentben min­
dig olyan többség van a milyen kell. A kor­
mányon mindig olyan miniszterek vannak a 
milyenek nekik kellenek; és ha nem olyanok, 
mikor miniszterekké lesznek, hát olyanokká 
válnak. Ezek a bécsi hatalmasságok nem is 
bocsátanak a kormány élére olyan férfit, a ki­
nek a parlamentben akkor is többsége lehetne, 
ha felülről buknék. Ők csak olyan embereket 
protezsáluak, a kiknek a magyar nemzetben nincs 
gyökerük, o kik csak addig lehetnek miniszte­
rek, a mig felülről akarják és tartják őket s

kább át van hatva a hazafi sag es a 
nemzeti törekvések idealizmusától, 
hogy se m a k o r m á n y-i n t r í g u a k es
eg v esek taktikájánál fogva sokáig 
felhasználható legyen a nemzeti 
akarat, az alkotmányosegyensulyei-
vényes ülésének feltartoztatasara.

Az országgyűlés megnyitása közel van 
8 a nemzetnek nem sokáig kell járnia, bogy a 
politikai helyzetnek minden részé feltáruljon 
előtte. A jelenlegi országgyűlés — szol beszé­
dét befejezve Ábrányi - nagy esemenyeketiiejt 
és jóstehetség nélkül is meg lehet jövendölni 
azt, hogy hatalán „em is og ot ev re
terjedni, de korszakalkoto lesz a
nemzet életében! ..... ,

A másfél óráig tartó beszedet a közönség 
nagy áhítattal hallgatta s lelkes éljenzéssel ki-

A beszéd bevégzése után Rozgonyi 
László nekézsenyi ref. lelkész mondott köszöne­
tét a választók nevében képviselőjüknek s a 
kerület bizalmát és ragaszkodását tolmácsolta.

Ezután a községházánál 400 teritékü köz­
lakoma következett, mely , alkalommal sikerült 
felköszöntőket mondtak Ábrányi Kornélra, 
M e 1 c z e r Gyula alispánra, gróf Apponyi
Albertre. „ ....

Ábrányi Kornél Várkonybol meg az nap ejjel
Eperjesre utazott gróf Apponyi Alberthez, on­
nan vasárnapra városunkba érkezett, s hétfőn 
j len volt M e 1 c z e r Gyula alispánnak dia­
dalmas bevonódása alkalmával a megyei 
gyűlésen.

köz-

Innen-onnan.
__ Humorisztikus papirszeletek. —

Öszszeszedte Bagoly Márton.

Midőn a lelkesedés hulláma a legerőseb­
ben csapkodott a megyeházának nagytermében, 
midőn e hullámok hátán Me 1 ez er Gyula
diadalmasan bevonult.............. a zátonyra jutott
kormánypártból nehány „Földiekkel játszó égi 
tünemény“ elhagyta a termet, fájdalomtól rezgő 

énekelve:hangon

É 1 j e n Köss u t li L a j o s

hu mint kitacsart czitromot eldobják, többé 
nem veszedelmesek, mert nem n nemzet vezéiei 
voltak, hanem csak az udvari körök szolgafó- 
nökei. Innen van azután az u csodálatos jelen- 
ség, hogy minél népszerűtlenebb, minél tö)) 
kudarezot vall egy kormány, annál erősebben 
állhat; innen van, hogy akármilyen szószegés 
és elvtagadás megboesáttatik és protezsaltatik, 
mert ez a kormányt a bécsi köröktől meg in­
kább függővé teszi. És ebből következik, hogy 

többség is elveszti súlyát, inéit 
nem a kormány függ a többségtől, hanem a 
többség tügg a kormánytól. Mert ha a többség 
nem paríroz, akkor azzal ijesztik meg, hogy az 
országgyűlést teloszlatják és a választasoKon a 
kormány elejti azokat, a kik önállók mertek, 
vagy akartak lenni. No már most ebbe a rend­
szerbe melyben a hagyományos felfogás szerint 
a szolgák közt első rangosztály a minisztereké, 
a miniszterek szolgái a főispánok, a főispánok 
szolgái a szolgabirák és a szolgabirák kreatúrái 
a képviselők, hogyan lehessen bele illeszthető a 
nép, mint szuverén ? hogyan lehessen beleilleszt­
hető a szabad polgár, mely azt válaszsza kép­
viselőnek, kit akar? Ne is reméljük tehát, hogy 
a mai rendszer képiselőitől könnyű szerrel ki­
erőszakolhassuk a parlamenti és válasz­
tási reformot. Nekünk ama körökkel és 
hatalmasságokkal szemben valami igen nagy 
rosszat kell fenyegetővé tennünk, hogy ezt a 
reformot, mint kisebb rosszat, elfogadják.*

Hosszasan beszélt, a választási visszaélé­
sekről. a korrupczióról, mely a lefolyt választá­
sok alkalmával egész nagyságában ragyogott a 
vesztegetés, az itatás, a jogtiprás alakjában.

A nemzeti pártnak a kormánypárttal való 
fúziójáról azt mondja Ábrányi, hogy 
erről többé nem lehet s z ó. Fúziók im­
már csak az ellenzéken történhetnek. És vagy 
az országgyűlésen alakul meg a nemzeti aka­
ratnak egy független többsége, vagy pedig a 
legközelebbi képviselőválasztásokon. Gyáva s 
kishitű az, — mondja Ábrányi — a ki nem 
bízik u nemzet erejében, a ki nem bízik ennek 
n harcznak diadalában. Az ellenzék ma sokkal 
erősebb, mint, valaha volt és a független­
ségi párt úgy bent a p a r 1 a m e n t b e n, 
mint kint az országban sokkal i n-

„Hittom szép szavadnak.
Mégis megcsalál I“

Én a nagy győzelem után szintén kitelé 
igyekeztem. De Íme, mit látok? . . - Azt, hogy a 
botom mellett nincs ott a kalapom. Alkalmasint 
valamelyik futó mám elük emelte el nagy zava­
rában. . ,

Kemény szélű kalapomat nem szánom, meit
sokkal jobb karban lévő föveget hagyott ott az 
illető ur helyébe, csak azt sajnálom, hogy mióta 
ezt a „ni a m elük k a 1 a p o t“ hordom, tréfás 
jó kedvem egészen elhagyott. Akármennyire tö­
röm a fejemet, egy egészséges viczcz, egy jo 
ötlet, az'éleznek egy pattogó szikraja nem ug­
rik ki belőle.

rom
ime.

Azért nem is szerencsétlenkedem, nem lő­
tt fejemet, hanem a „Pesti Napló"' után, 
bemutatom tiorsodvármegye vezertertiait. 
Itt vannak először a kormánypártiak:
Báró Radványszky Géza a látható feje a 

borsodi kormánypártnak. Csendes természetű 
úri ember, a ki az izgalmakba nem avatkozik 
szívesen. A Tisza családdal közeli rokonságban 
léVén Tisza kormányzása idejében elfogadta a 
párteínökséget és azt hiszi, hogy tartozik az 
egészségének azzal, hogy Szapáryert is buzog­
jon. Ő elnököl azokon a gyűléseken, a hol Mel- 
czernek elpusztítását határozati javaslatokban 

I mondják ki. 0 nem oka annak, hogy az elpusz­
títás nem következik be. Azzal vigasztalja ma­
gát, hogy majd csak sikerül Melczert ki lódítani 
az alispán! székből valaha, kivált ha valamikor 
végkép ott hagyja Melczer az állását.

*
Miklós Gyula a borsodi kormánypártnak 

legnevesebb tagja. Úgy képzettség, mint szónoki 
erő tekintetében jóval kiemelkedik a többiek 
közül. Hanem hát a hangulat embere. Volt 
idő, mikor pisztolylyal állott szemben Melczer- 
rel; volt aztán idő", mikor nem „handsoff,“ hanem 
„Hand in Hand“ együtt igyekeztek kiirtani a 
koiTUpcziót. Mostanság a legnagyobb hadilábon 
állanak egymással szemben, és Miklós Gyula 
volt a fötéiiyezőjc annak a küzdelemnek, a 
mely Melczer ellen oly elkeseredetten folyt. A 
nemezis azzal büntette Miklós Gyulát, hogy ö
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se tehetett egyebet, minthogy ö is tapsolt, mi­
kor Melczer Gyula az egész vármegye öröm­
ujjongásai közt visszavonta lemondását.

Dr. Tarnay Gyula járásbiró Kövesden. 
Nemcsak állásánál fogva, de a borsodi viszo­
nyok alakulta folytán jött abba a helyzetbe, 
hogy Melczer ellen foglaljon állást, de olyan 
diplomátikus, sima úri ember, hogy az ö keze 
nincs nagyon mélyen semmi olyan dolgokban, 
a miből veszekedések támadnak. Egy idő óta 
„Mátyás királyinak is nevezik, mert Kövesden 
a járásbiró mindig az első és csak azután jö 
a dinasztia. Mikor Melczer leköszönt, a kor­
mánypárt egy része azonnal Tarnayt hangoz­
tatta alispánjelöltnek. De Tarnay hallani se 
akart róla. Hogy ezúttal is cirkumspelctus em­
bernek bizonyult, erre tanúság a borsodi köz­

lefolyása.

Kovács Lajos a miskolczi függetlenségi 
párt elnöke szintén ügyvéd, de már nemcsak mo­
solyog, hanem nagyokat kaczag is, kivált a kor­
mánypártiak rovására. Roppant kedves, derék 
magyar ember, tele öskumorral és kedélyes-

Végiil a nemzeti pár vezérférflai:
Rökk Pál, fivére a hires filantrópnak Rökk 

Szilárdnak. A párt elnöke és köztiszteletben álló
tagja. Öreg úr ifjú 1,1 ’ 1.... A *
külsővel.

lélekkel és tiszteletreméltó

Horváth Lajos 
cze. Nagyon sokban 
agglegény. No, meg

Szepessy Gyula volt orsz. képviselő, ke­
délyes apa lenne, ha színpadi pályára adná 
magát. Hogy kormánypárti, azt csak abból 
sejtjük, hogy valamikor ily programmal képvi­
selte a dédesi kerületet. De ő mindegyik párt­
tal jól van és mindenkinek tud egy pár szót a 
fülébe súgni. Ha nem volna olyan nagy úr és 
tekintélyes férfi, nagyszerű súgó lenne belőle 
bármely színháznál. Hogy ebben a Melczer- 
Miklós ügyben kivel tartott, azt igazán nem 
tudjuk, de hogy mindkettőnek súgott a fülébe 
szerelmetes szavakat, azt valószínűnek véljük. 
Legszebb tulajdonsága az, hogy ő maga nem 
aspirál alispánságra.

Dálnoki N. Barnabás. Volt orsz. képviselő. 
Kir. tanácsos és kir. közjegyző Miskolczon. Már 
most tessék kitalálni, hogy melyik politikai 
párthoz tartozik. Ez a legfiffikusabb és legagi- 
lisebb tagja és vezérférfia a kormánypártnak. 
Több jót nem akarunk róla mondani. Reméljük, 
hogy e sorokkal — miután a magas kormány 
is olvassa lapunkat — nagy szolgálatot tettünk 
a tevékeny férfiúnak. Tiszát imádta, a inig mi­
niszter volt, és valósággal lesoványodott, mikor j 
Tisza megbukott. Most Szapáryt imádja, a kit 
szintén gondviselésszerii férfiúnak tart. De ha 
Apponyi jönne valamikor kormányra, okvetlenül ;

kaszinó-ablakból Melczer Gyulá-1

a vármegye Deák Keren- 
hasonlit is hozzá. Bölcs és 
szereti a Zóla-irányt és a 

pikáns vicczeket. Aztán meg örökös képviselő. 
Utczát is neveznek róla, vastag bajusza is van, 
humora is nagyszerű. Valószínű, hogy még szobra 
is lesz valaha. Vajha jobban sikerülne, mint 
Deák-szobor. *

Lichtenstein József volt képviselő és ki­
váló közgazdasági kapaczitás Borsodban. Mikor 
Mezei Ernő fellépett ellene és az antiszemi­
tizmus dühöngött, azért bukott el Miskolczon, 
mert a külvárosi gyári munkások — a kik a 
legvéresebb szájú antiszemiták voltak - azt 
hitték, hogy Mezey és Lichtenstein közül ok­
vetlenül Lichtenstein a zsidó. Ezért nagy lel­
kesedéssel szavaztak a zsidópárttal szemben 
Mezei Ernőre.

*

Melczer Gyula utoljára maradt, mert nem 
I utolsó ember a „nemzeti párt“ élén, de mert 
a kormánypárt azt követeli, hogy az alispán 
ne politizáljon s hogy a közigazgatásnak semmi 
köze a pártoskodáshoz, azért hát a borsodi 
győzőnek nemzeti párti minőségéről nem mer 
többet mondani: Bilde.

den igaz hazafinak szive óhajtása csak az lehet, 
nogy "a Kossuth-ünnepélyek minden része ki­
tünően sikerüljön. Itt a kitűnő jó alkalom, most 
mutassa meg mindenki, de nemcsak szóval, ha­
nem tettel, hogy Kossuth Lajost tiszteli és 
szereti.

- Kossuth Lajos hazánk száműzött nagy 
fiának 90 éves születésnapját Borsodvármegyé* 
nek négy városában ünnepli meg a hazafias 
közönség, u. m. Miskolczon, Mező-Csáthon, Mező- 
Keresztesen és Szentpéteren. Az ünnepségek 
mindenütt ma kezdődnek. Városunk ünneplésé­
nek véglegesen megállapított programmját a 
következőkben adjuk: Ma reggel a házak zász­
lókkal diszittetnek fel, délután 4 órakor a Lö- 
völde-Népkertben népünnepély kezdődik, mely 
alkalommal 6 óra tájban a .polgári dalos egy­
let“ és a „dal- és önképzőkör“ (vasúti dalkör) 
hazafias dalokat fognak énekelni, a következő 
programmal: 1.) „Hymnus“ előadja a két da­
lárda. 2.) „Honfidal“ énekli a polgári dalos­
egylet. 3.) „A haza“ előadja a vasúti dalkör 
4.) „Ne hagyjátok a hazát el“ Ziinaytól énekli 
a polgári dalos-egylet. 5.) „Tavasz elmúlt* 
előadja a vasúti dalkör. G.) „Szózat“ énekli a 
polgári dalos-egylet. Este a miskolczi „dalár- 
egylet“ dalestélyt tart a „Három rózsa“ nagy 
termében, il dalestály programmja a következő: 
Fohász“ „Szabadságdal“ „Honfidal“ „Vékony 

almának“ éshaja van a piros „Tavasz elmúlt.“

Előfizetési felhívás.
A „ Szabadság11-ra f. é. október hú 

1-vel uj előfizetést nyitunk. Lapunk előfize­
tési ára egy évnegyedre 1 frt 25 kr., fél­
évre 2 frt 50 kr., egész évre 5 frt. A kik 
már most előfizetnek, azoknak az október

leköszönne a kaszinó-ablakból Melczer t*yuia-| Ug megjdeng számokat díjtalanul küldjük
Áz előfizetési pénzeket lapunk kiadó 

hivatalához a Wesselényi és König-féle könyv­
nyomdába kell küldeni.

nak, akit körülbelül anyira szeret, mint a né ; 
met császár Bismarckot. Ez a gyengéd szere- .meg. 
tét különben kölcsönös. Ép azért beavatottak I 
azt hiszik, hogy Dálnokynak szeptember 12-ike 
nem tartozik a legkedvesebb napjai közé.

Radványi István gőzmalmi igazgató, keres­
kedelmi és iparkamarai elnök. Máskülönben kir. 
tanácsos. Nem sokat politizál, mert szeret min­
denkivel jól lenni. Sima modorú ember, felette 
alkalmatlan volna ellenzéki vezérnek. Apósa 
dr. Markó Lászlónak.

Dr. Markó Íjászló veje Radványi István­
nak. Jeles orvos és szeretne kiválni a közélet 
terén is. De még egy kicsit várnia kell, majd 
később. Valamikor alelnöke volt a mérsékelt 
ellenzéknek, de —• ugylátszik — előnyösebb a 
kormánypártiság. Ideálizmusánál csak a praxisa 
nagyobb.

*

A függetlenségi párt vezértférfiai a kö­
vetkezők :

Mocsáry Lajos, a volt képviselő. Borsod- 
vármegye volt alispánja. Andornak! földesül1 és 
jó magyar. Tántoríthatatlan függetlenségi párti 
elvszilárd ember és rendszerint nem barátja a 
fegyverbarátságnak. De Melczer Gyula alispáni 
működésével annyira meg volt elégedve, hogy 
minden tartózkodás nélkül a lehető legnyiltab- 
ban mellette foglalt állást. Ha van valami, a 
mire Melczer büszke lehet, hát a Mocsáry tá­
mogatása kétségkívül az, mert olyan ember, 
még nem igen volt eddigelé, a kinek Mocsáry 
Lajos hizelgett volna. Pláne olyannak, a ki nem 
is az ev. református egyház igazhitű tagja.

*
Bizony Ákos, a kiváló ügyvéd, a másik ve- 

zérférfiu, komoly, szigorú gondolkozása ember 
sohasem mosolyog és ha mosolyog is, szörnyen 
fanyar módon teszi. Épp azért nem tanácsos tré­
fálni vele.

Értesítés.
Az iparossegédek hat hónapra terjedő rajz­

tanfolyama f. 1892. év okt hó 2-án nyílik meg.
Beiratkozni lehet, — szombat kivételével 

— mindennap délután 2 órától 6 óráig, vasár­
napokon délelőtt 9 órától 12 óráig a polg. is­
kola helyiségében. A tandíj havonkint 40 kr, 
mely a beiratkozáskor három hónapra előre fi­
zetendő. A tanórák vasárnapokon délelőtt 8 órá­
tól 12 óráig tartatnak a polg. iskola tanter­
meiben.

Hogy az építő iparosokra nézve a legfon­
tosabb rajz, — a műszaki rajz, — szakok sze­
rint külön legyen tanítható, e czélból a jelen 
évben már építő és gépész mérnökök is tanítanak.

Azon iparos segédek, kik az ács és kőmű­
vessegédek dicséretes példáját követve, havon­
kint 1 frt tandijat hajlandók fizetni, azok a szám­
tan, mértanban, ipari könyvvitelben és a költ­
ségvetések készítésében külön nyernek oktatást.

Miskolcz, 1892. szeptember 15-én.
Az igazgatóséig.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Kossuth LajOS nagy hazánkfia szüle­

tésnapi ünnepségeiben való tömeges rész­
vételre szólítjuk fel lapunk nagyon tisztelt 
olvasóit. Nem is magyar ember az, ki 
ezen ünneplésekből magát kivonja, vagy leg­
alább egy házára kitűzött nemzeti 
lobogóval nem jelzi a nagy nap jelentőségét 
és szive őszinte érzelmeit. Reméljük, sót elvár­
juk Miskolcz müveit lakosságától, hogy úgy a 
ma délután és este tartandó népünnepélyen, a 
Ment-szállóban a dalárda-estélyen, valamint hol­
nap a templomban, a díszközgyűlésen és a tár­
sas ebédnél nagy tömegekben jelenik meg. Min-

— Holnap reggel 9 órakor a reformátusé« 
Kossuth-utezai templomában hálaadó istenitisz­
telet lesz, mely alkalommal imát TóthDániel 
lelkész mond, hazafias énekeket pedig a mis­
kolczi dalár-egvlet fog énekelni. A hálaadó 
istenitisztelet után városi díszközgyűlés t.arta- 

I tik, melynek egyedüli tárgya: Kossuth Lajos 
üdvözlése lesz. Délután 1 órakor disz-bankett a 
a „Három rózsa' szállóban, mely alkalommal 
L é v a y József megyénk főjegyzője fog 
Kossuth Lajosért poharat emelni. — A többi 
városok ünnepségének programmját szintén is­
meri már olvasó közönségünk.

— Kossuth Lajos születésnapját a mis­
kolczi t v ref. felsőbb leányiskola növendékei is 
megünneplik holnap reggel 8 órakor, a mikor 
is a növendékek hazafias dalokat énekelnek s 
Tóth Pál intézeti igazgató fog beszédet tartani.

— Kossuth Lajost Budapest fő- és szék­
város folyó hó 14-éu tartott közgyűlésében 
nagy lelkesedés között díszpolgárává vá­
lasztotta meg! Isten jóvoltából tehát ezt 
is megértük. Büszkék vagyunk hazánk főváro­
sára, büszkék arra, hogy nemzetünk legnagyobb 
fiát meg nem tagadta. Gyászmagyarkák persze 
ott sem hiányoztak, voltak kevesen, a kik min­
den áron megakarták akadályozni az indítvány 
elfogadását, de hiába, az igaz ügy diadalmas­
kodott. A gyászvitézek élén ott volt Ráth 
Károly főpolgármester is, a kit a szenvedett 
kudarcz annyira levert, hogy a közgyűlés után 
azonnal beadta lemondását. Jól tette. Az or- 

fővárosának élére nem való olyan ember, 
ki nemzet dicsőséges múltját, a múlt legna­

gyobb alakját, fél fiát megtagadja!
— A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület

őszi közgyűlése ma veszi kezdetét városunkban. 
Az egyházmegyék küldöttei és a felszentelendő 
lelkészek (számszerűit 31) már a tegnapi nap 
folyamán megérkeztek s tisztes fekete öltöze­
tükkel feltűnést keltettek a járó kelők soraiban. 
A papszentelő gyűlés ma reggel 9 órakor le^sz 
a Kossuth-utczai templomban. Á felszentelendők 
közül Máthé Gyula karosai lelkész prédikációt, fog 
tartani mely után Kun Bertalan püspök őket lei­
szenteli s az esküt leteszik. Délután 1 órakor disz- 
ebéd lesz a „Korona“ szálló nagytermében, me­
lyet a tornai egyházmegye, mint gyűléstartó 
gazda, rendez. Délután az egyes bizottságok fog­
nak ülésezni. Holnap reggel 9 urakor az egy­
házkerületi atyák — mint halljuk — szintén 
részt vesznek a Kossuth Lajosért tartandó 
isteni tiszteleten s csak annak végeztével veszi 
kezdetét a közgyűlés a felsőbb leányiskola újon­
nan épült dísztermében. A gyűlésnek érdekes 
tárgysorozata lesz. Sokan kiváncsiak Kun 
Bertalan püspök évi jelentésére: vájjon fog-.* 
nyilatkozni a felszínre vetett elkeresztelésről, 
kulturharczról ? Ugv halljuk, hogy Kossuth La­
jos üdvözlete is szóba kerül. Érdekelni fogja 
különösen a miskolczi közönséget a kerületi pénz­
tárim ki állás betöltése, a mennyiben ezen állásra 
Pataky Sándor városunk főkapitánya is pá­
lyázik, úgy halljuk, hogy az egyházkerület ve- 
zérférfiai mellette foglalnak állást.

szag 
a
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_ Az Izr. hitközség kedden délután G r ü n-
feld Ödön elnöklete alatt rendkívüli közgyű­
lést tartott, melyen nagy lelkesedéssel elhatá­
rozták, hogy Kossuth Lajost kilenczvenedik 
születésnapja alkalmából az izr. hitközség is üd­
vözli. Ezután a fürdő építkezésre szükséges póthi­
telt megszavazták s Wiegner Gyula és A u e r 
Lajos m. kir. államvasuti mérnököknek a fürdő 
tervek s építkezés körüli buzgóságuke'rt jegyző- 
könyvi köszönetét mondottak. Közgyűlésen be­
terjesztetett G r ü n f e 1 d Ödön hitközségi elnök 
s öcsé Sándor adomány levele, mely szerint a győri 
kapuban levő l sor 6503. és 3010/b. számú tel­
küket az izr. hitközségnek adományozzák a lé­
tesítendő menház czéljaira. Az adományozók - 
mint alapitó leveliikben írják — hozzájárulni 
óhajtván az izr. nőegyletnek a jótékonyság terén 
lankadatlan elnöke dr. Grosz Józsefné által 
buzgósággal létesíteni kívánt menház megterem­
téséhez, ehhez megfelelő telek adományozása ál­
tal óhajtottak alapot teremteni. A szép ajándé­
kozás — mint annak idején jelentettük — ó 
Felségének magyar királyivá való koronáztatása 
huszonötödik évfordulója emlékére történt, ma­
radandó fennállását s jövőjét biztosítani óhajt­
ván a munka s keresetképtelen szegény aggok 
s teljesen elárvult gyermekek ellátására szolgáló 
menháznak. Épen ezért a menház, ha Ő Felsége 
legmagasabb beleegyezését megadni méltoztatik, 
„Ferencz József“ nevet fog viselni. Az alapítók 
a menházban imaterem létesítését kívánva, fel­
tételül tűzik ki, hogy elhunyt atyjukért ennek 
halála évfordulóján, egy menházi ápolt által ha­
lotti ima mondassák. — A közgyűlés a szép ado­
mányt elfogadta s az adományozóknak egyhan­
gúlag köszönetét fejezi ki.

- A miskolczi kereskedők és kereskedő 
ifjak egylete f. hó 14 én tartott választmányi 
gyűlésén elhatároztatott, hogy hazánk nagy 
fiát Kossuth Lajost 90-il< születésnapja alkal­
mából táviratilag üdvözli. F. hó 19-én a szü­
letési évforduló napján az egyleti helyiségben 
Kossuth életéről felolvasás tartatik; a felolvasás 
után társas vacsora lesz, melyre az egyleti ta­
gok részt venni felszollittatnak.

— A tályai ág. evang újított templom 
felavatása alkalmából (Tállyán, Zeniplénmegye) 
1892. évi szeptember hó 19-én nagy hazánkfia 
Kossuth Lajos 90-ik születése napjának évfor­
dulóján tartandó hangverseny műsora: 1. 
„Bácsit“ Riegertöl; énekli a nyíregyházai dalárda.
2. „Idegen“ ez. alkalmi költemény Ábrányi Emil­
től; szavalja Bercsényi Béla űr a nemzeti szín­
ház tagja. 3. »Csárda-jelenet* Hubay Jenőtől; 
hegedűn játsza Kladivko Vilmos űr. 4. „Kossuth“ 
ez. költemény Bartók Lajostól; szavalja Hézser 
Emil űr. „Népdalok“ énekli Blaha Lujza asszony 
zongorán kiséri Selley Gyula karmester űr. 6. 
Költemények olvasása Zempléni Árpád űrtói. 7. 
„A bilincs“ Gaáltól; énekli a nyíregyházi dalárda. 
Kezdete 7 órakor. Belépti dij személyenként I. 
hely 10 frt, II. hely 5 frt, III. hely 2 frt, élő­
hely 1 írt. A tiszta jövedelem az ág. evang 
templomnak pénztára javára fog fordittatni. Fe- 
If11fizetések köszönettel togadtatnak s hirlapilag 
nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók és pedig 
Budapesten : Rózsavölgyi és társa czégnél Kris- 
tóf-tér, Mayer és Very különlegességi tőzsde 
czégnél Váczi-utcza s Tállyftn a bizottság iro­
dájában.

— Áthelyezés. A miskolczi kir. erdőfelü­
gyelőség vezetője V é s s e y Ferencz a győri kir. 
erdőfelügyelöség vezetésével bízatott meg. A mis­
kolczi kir. erdőfelügyelöség vezetését ideiglene­
sen Hajós Gyula kir. alerdőfelügyelő vette át.

- Egy megrendítő gyászeset kelt ma ál­
talános és mély részvétet városunkban. Bod­
nár János iparos osztályunk egyik általánosan 
tisztelt és szeretett tagja, városi képviselő és 
a magyarszabó ipartestület elnöke lett egy 
véletlen szerencsétlenségnek áldozatává. Az 56 
éves, erőteljes és egészséges férfié ugyanis e 
hó 13-un délután saját fogatán leányának 
Zsuzsikának és egy 9 éves rokon leánynak kí­
séretében a csabai határban levő szőlőjébe in­
dult. A „veres rákon“ túl lovai megbokrosodtak s 
őrült sebességgel ragadták a kocsit. Bodnár 
lát' a a veszélyt, hátulsó üléséről felállva meg­
ragadta uj kocsisának kezében a gyeplőt, de a 
kocsi ekkor nagyot zakknnt s ő kiesett a ko­
csiból oly szerencsétlenül, hogy nyakcsigolyája 
összetört. Zsuzsika, atyját veszélyben látva, 
utána ugrott s csak az Isten különös gondvi­
selésének köszönhető, hogy könnyebb sérülések 
arán megmenekedett a halálos veszedelemből.1 
A sérülteket azonnal haza szállították, négy

orvos is megjelent segítségükre, de Bőd na í 
Jánost nem lehetett megmenteni, egy órai kí­
nos szenvedés után meghalt. Temetese t. ho 
15-én nagy részvét mellett ment végbe. Ko­
porsója felett Kun Bertalan püspök mondott 
megható imát s a polgári dalosegylet enekelt 
gyászdalokat. Ezután megindult a hosszú gyász- 
menet az avasi sirkert felé, a hol a munkás, 
szorgalmas és ritka becsületesség;! polgárnak 
porait átadták az anyaföldnek. Áldás és béke 
lengjen porai felett!— A miskolczi járványkórháznál üresedés­
ben levő állomásra eddigelé, szept. 14-ig, csak 
két pályázó jelentkezett, t. i. dr. Klein Aithur es 
Fried Samu budapesti orvos,

— A borsodmegyei községi és körjegyzők 
egylete e hó 15-éu g; ülést tartott városunkban, 
melyben több, a jegyzők képesítésére vonatkozó 
ügy került tárgyalás alá. A folyó hó 25-én Bu­
dapesten tartandó országos jegyzőgytilésen az 
egylet M o r v a y János elnök, T ö r ö s h e- 
renc z főjegyző és S z a b ó L a j o t mezocsáthi 
jegyző által képviselteti magát. Bejelentetett, 
hogy a községi jegyzők árvaháza javára össze­
sen 94 frt gyűlt be.

— Tűzoltói körökből hangzik a panasz, 
hogy máskor is, de különösen a legutóbbi éjjeli 
tűzesetnél a temploratornyokban nem jelezték 
kongatással a tüzet, egyedül csak a vészharang 
csengetett keservesen. Mindnyájunk érdeke pa­
rancsolja, hogy a templomtornyokban is azonnal 
jelezzék a tüzet mindenfelé, mert a kis vészha­
rang hangja az egész varos területere nem hat el.

— Gyanús küldemények. F. hó 14-én este 
6 órakor a gömöri indóháztól távbeszélőig tu­
datták a rendőrkapitányi hivatallal, hogy Né­
metországból több csomag zsák és más árune- 
mtlek érkeztek. Dr. Kun Tamás v. tiszti orvos 
Sassy Árpád alknpitány űrral azonnal megjelen­
tek n helyszínén. A zsákcsomagokat és többi 
áru nemeket fertőtlenítették, úgyszintén azon négy 
embert, kik ezen árunemüket kezelték, hasonlóké­
pen a vaggont is. Jegyzőkönyvet vettek föl, me­
lyet a vasúti napi hivatalnok is aláirt. Vélemé­
nyekben a városi tek. tanácsnak az érkezett 
csomagok megégetését hozták javaslatba.

— Lapunk 48-ik számában a Melczev-féle 
bankettről tudósító rovatban Rock Szilárdot ir­
tunk Rock Pál helyett, mit ezennel helyreiga

— Súlyos testi sértés büntette miatt mon­
dott ítéletet a kir. törvényszék Ortvay Miksa 
elnöklete alatt Szűcs és Hubay birokbd meg­
alakult tunácsa Bruzmann Anna cseledleany fe­
lett. A tárgyalásra okot azoltáltato anyag „Ma- 
tyóniá*-nak fő és székváros terméke. A dolog­
nak előzménye mint az asszonyoknál rendes szo­
kás összeszólalkozás volt. A panaszos nő Spitz 
Zsigmondnéra csakugyan el lehet mondani, hogy 
megitfa a káposztáiét, mert mint azt a tanuk 
és a különben is beismerésben levő vádlott mondta 
forró káposztalével öntötte le ellenfelét, minek 
következtében panasz snő mint azt az orvosi 
látleletek is igazolják súlyos égési sebeket szen­
vedett és ennek következtében 60 napig volt 
beteg. Azonban Bruzmann Anna vádlott sem 
vitte el szárazon az ő nedves bántalmazását, 
mert a törvényszék a kir. ügyészség Szafka 
alügyész indítványát elfogadva a sok enyhítő 
körülmény tekintetbe vételével a btk. 301 §-ába 
ütköző és 302 §-a szerint minősülő súlyos 
testi sértés bűntettében mondta ki bűnösnek 
és ezért öt az Ítélet jogerőre emelkedésétől 
számított 7 hónap börtönre és a felmerülendő 
rabtartási 13 frt 50 kr. eljárási költségekben 
marasztalta el. Közvádló és vádlott az Ítélet­
ben megnyugodtak, az it let jogerős.

— Vechsler orpheumában f. hó l()-tói 
kezdve egész uj tagok felléptével uj műsor ke­
rül színre. Az élvezetteljes estékre felhívjuk a 
közönség figyelmét.

— Az Uj találmányu szab. szölőojtó gép­
csoport ékojtasra, melynek ismertetését és I asz- 
nálati utasítását múlt számunkban mellékletül 
hoztuk, ára itt helyben 16 frt 20 kr.

—y. Tanulóűl felvétetik egy 2-3 gyimná- 
siumot v. polg. iskolát végzett fiű Wesselényi 
és König könyvnyomdájában.

— y. Legújabb angol, franczia és hazai 
gyártmányú tiszta gyapjú szövetek, az őszi 
s téli idényre megérkeztek Kálmán M. férfi­
szabó üzletébe. Minden e szakmába vágó ren­
delés pontos és szolid árban, legújabb faconnal 
fenti ezég oly jó kivitellel állít ki, hogy tel­
jesen ajánlható a n. é. közönség pártfogására

zitván, nem hagyhatjuk köszönet nélkül egyik 
helybeli laptársunk kitűnő éberségéből származó 
szives figyelmeztetését.

— Betörési kísérlet. Pénteken virradóra 
a Szeles-utczán lévő Dégen Mór fűszer üzle­
tét ismeretlen tettesek baltával teltörték. A 
zajra a tulajdonos felébredt és így a tervüket 
végre nem hajthatták,

— Beküldetett. Tekintetes Szerkesztő űr! 
Miután a pénteken megjelent „Borsodmegyei La­
pokéban azt olvastam, hogy tisztelt Merkl Gyula 
vaskereskedő ur becses lapját azzal gyanúsítja, 
hogy ön valótlant állít, ha azt állítja, hogy 
Merkl ur a háznál robbanó anyagot tart. ellen­
ben én bizonyltom, hogy becses lapja igazat I 
mondott, mert pár hét előtt is felterjesztésre 
2 biztos ur ki lett küldve és tényleg találtak 
és koboztak el a háznál robbanó (dinamit) anya­
got, azonkívül személyesen láttam többféle titz.i- 
áték és más robbanó anyagot biztonság végett

m mm m-mm .. Jm t ,1 . H ilf í > f / 1 I t , 1,1,1, P 1 II I, 1 /\

Figyelmeztető.
Vasárnap 9 órakor lelkészek felszentelése 

az uj templomban.
Délelőtt templomszentelés Pát falán. 
Délután és este népünnepély a népkertben. 
Hétfőn 9 órakor istentisztelet az uj ref. 

templomban.
10 órakor városi díszközgyűlés.
1 órakor közebéd. a Ment szálló nagy­

termében.

A szerkesztő postája
RÓVÍ Nándor űrnak Debveczeu. Nem veszi 

talán rósz néven, ha »Kossuth csillaga< czimü 
lendületes ódájának egyes részeit mai vezórcziK- 
kiinkben felhasználtuk.
Felelős szerkesztő ős laptulajdonos: Dr Halász Sándor 

Kiadó : Wesselényi éa Kttnlg.

Ezennel van szerencsénk a n. é. közönség 
]uiei< es intis 11rI,uhuv iuijh^uu uii.i.-UOIIJ6 becses tudomására hozni, hogy helyben a
a nemes csizmadia társulat színjébe vinni és Kazinczy-Utczán, Mahr Károly úr fűszer-
nnl/ihnn 1/ i TT n r» o t C\ O vnltlO «1 S'? A m C V A Ír 1  1,^-1 /. r- 1 1 n b b űmr n m'lí Íz ni* ifvalóban kívánatos volna a szomszédok bizton­
sága érdekében robbanó és halomszámra fekvő 
tűzijáték anyagot hon nem tartani, mert a 
pozsonyi eset nincs még elfeledve, tisztelettel 
Edelmann Mór.

— ítélethirdetés. Iludák Mária gyermek- 
gyilkos anyának hiidette ki a kir. törvényszék 
a kir. tábla ítéletét, mely szerint vádlott a lev 
bére rótt gyermekgyilkosságban bűnösnek mon­
datik ki és őt azon súlyosító körülmény figye­
lembe vételével, hogy a tettet természetfölőtti 
keizyetlenséggel vitte véghez, a kir. törvényszék 
4 évi fegyházra szóló ittlétét 6 évre emelte fel 
és ebből a vizsgalati fogság által 2 hónap ki­
töltöttnek vétetik, közvádló és vádlottnő felle- 
beztek.

— Öngyilkosság. Klein Ignácz miskolczi 
születésű és illetőségű órás és ékszerész segéd 
f. hó 8-án Tolnán, hol alkalmazásban volt. meg­
mérgezte magát. A szerencsétlen fiatal ember 
21 éves volt és az idei fősorozásnál az első kor­
osztályból ben is maradt és októberben kéllett 
volna berukkolnia. Hogy mi vitte a végzetes tett 
elkövetésére, arra nem hagyott felvilágosítást. 
Haláláról itt lakó szüleit a tolnai elöljáróság 
sürgönyileg értesítette.

kereskedése mellett, egy a mai kor igényeinek 
megfelelő, jól berendezett

kész női-és gyermekfelöltö-raktárt
nyitottunk Stern és Kohn törvényszékileg 
bejegyzett ezég alatt, és hogy ugyanott olcsóra 
szabott árak mellett a legnagyobb választékban 
őszi. tavaszi és téli legújabb favonu 
kabátkák, (lolmánok, keppek, hosszá fel­
öltök, utazó és városi bundák, valamint 
gyermekek részére is a legújabb szabású fel­
öltök minden évadra kaphatók.

A midőn a n. é. közönség becses figyel­
mét új vállalatunkra felhívni bátorkodunk, le­
gyen szabad megjegyeznünk, hogy törekvésünk 
oda irányuland, miszerint t. vevőinket jó és 
pontos kiszolgálásban részesítsük, miért is min­
den egyes ruhadarabon a megfelelő legolcsóbbra 
szabott árak ki vannak tüntetve.

Magunkat a nagyérdemű közönség becses 
pártfogásába ajánlva, maradtunk

kiváló tisztelettel
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Csak rövid ideig látható!

A Búzatéren
W E R I N

nagy történelmi-mechanikai

L
Életnagyság!! és mozgó viaszalakok,

molyok hasonlatosságuk, csodálatra méltó jelmezük és 
csodálatos mechanikájuk által méltó feltűnést keltenek.

A 150-nél több viaszalak közül különösen kiemelendő:
Eger és egy éj; nagy hatást keltő csoportozat. 
Kndolf, néhai trónörökös a ravatalon.
XII. író pápa ő szentsébe, teljes egyházi díszben 
Hófehérke a hét törpével és a hervzeggol.
Második Sándor orosz czár, halálos ágyon.
Ámor és Vénás, mythologiai remekmű:
A vezeklő Magdolna.
Egy patai anya öröme és boldogsága.
Legújabb 1 Faros Gábor néhai keresk. minister élet­

nagyságban.
A szép Uitovirozott Iréné.
Akadémiai alak, művészileg kivitt tiitovirozassal, 

körülbelül 400 rajzzal.
Jijgy gyönyörű A.morett(i-csoj)ort, 0 darab, mely- 

bői kettő mechanikai gép által mozog és forog. 
Felizár, a hires görög vitéz szép leányával, mint 

koldus.
Fatima, hires keleti szépség, mozog és dohányzik. 
Aimée, az egyptomi csodaleány, egy szépség.
Vecsera Márna bárónő, a dijkoszoruzott bécsi 

szépség.
Egész sorozata a népfajoknak a világ minden részei­
ből éa számos egyéb hírneves személyiségek, úgymint, 

császárok, királyok stb.
Külön szakaszban: a szép Meluzina, a habok tün­

dére, fele hal, fele nő.
Továbbá egy nagyszerű külön terem, az úgynevezett

„FÄlllSI NEVETŐ”.
Kiállításom minden család által megütközés nélkül 

megtekinthető.
Belépti-dij: felnőtteknek 20 kr., gyermekeknek 
10 éven alól 10 kr,, katonáknak őrmestertől 

lefelé 10 kr.
Naponkint nyitva reggel 9 órától este 10 óráig fényes 

kivilágítás mellett. 1—1
Számos látogatást kór mély tisztelettel

WERIN R.
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Boák.

IJJUOmAGOK
u 1892/;$. őszi és téli idény re

nagy választékban érkeztek meg.

Bel- és k ü lí öl cl i n ö i ruh a-s zövetek
a logegyszertVbl) ős legfinomaMi minőségekig.

Barchettek, flanellok. legújabb selyem hl ások, spanyol 
sakettek és mindenféle TŐfÖS- és divatáru CZÍkckk u leg­

nagyobb választékban és a legolcsóbb beszerzési arakon kaphatok.

DANCZ JÓZSEF
divatáru-üzletében

Miskolczon, Széchenyi-utcza, Silbiger-féle ház.
Dúsválasztéku női ruhaszövetekből mintákat kívánatra bérmentve küldök. i -r>

Kocsi- és lópokróczok

::
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A legújabb eredeti karikahajós

varrógépek
családi és ipari használatra, 
továbbá a legjobb gyártmánya
Singer, Hove, Cyllinder és Teu­

tonia (Vlbratlng-Shuttle)
varrógépek, nemkülönben 

mindennemű 
géptük éa gépréazek a legolcsóbb árakban rész­

letfizetésre is kapható ' 10—25

SCHWEITZER HENRIK
vetrróyépra fotóivá* háti 311SKOLCZO W

Király-uteza o. sz. (Lichtenstein-ház).

Csak még deezember hó végéig tart! "W

KOVÁCS LAJOSNÁL
-*>- Miskolcion, Széchenyi-utcza <J0-ik szám Ment-száll oda alatt -o-

HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT

NAGY VÉGELADÁS
az üzlet végleges feloszlatása miatt.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomásává adni, hogy

úri és női divatkereskedésemet beszüntetem,
minélfogva üzletem sürgős lebonyolítása végett raktáromon lévő

őszi és téli nöi-ruhakelmék
fekete és színes selyem bársony ok, pl ü sebek, ruhád i szék, asztalnem üek és kávés 
készletek, fehér csipkefüggönyök, ágytakarók, lábpokmezok, harisnyák, keztyű, léili- 

ingek, férfi alsó nadrágok és más elő nem sorolt szükségeltető apróságok

bámulatos olcsó áron adatnak el.

Városi es utazó

bundák
raktára.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy helyben, Széchenyi-utcza 78. szám 
alatt egy a mai kor igényeinek megfelelő

nzikesá/vú-úzielei és müheiyi
rendeztem be, s ugyanott mindenféle vadbőröket és szűcsárukat, u. m.; karmantyúk, 
sapkák, gallérok, városi- és utazó-bundákat raktáron tartok. .

Megrendeléseket mérték után, nemkülömben átalakításokat és javításokat jutá­
nyosán és gyorsan elkészítek ; — ruhákat gondozás végett elvállalok.

Külföldön szerzett tapasztalataim, valamint a helyi viszonyok tökéletes ismerte azon re meny­
nyel biztat, hogy a n. é. közönség megelégedését is kiérdemelni fogom — mit azután megtartani 
legfőbb törekvésem leend.

A nagyérdemű közönség megbízásait kérve
teljes tisztelettel

YÖNEKY MIHÁLY
szücsmester, Miskolcz, Széchenyi-utcza 78. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy a Szcchcnyi-utczán, a „ Három rózsa' nagyszállodával szemben egy

5 férfi-, női- és gyermekezipö-raktárt
nyitottam, hol javításokat es rendeléseket úgy az őszi mint a téli időszakra a legjutanyosabb áron gymrsan - 
fognak elkészíttetni.— Czipőim jó minőségéről és tartósságáról már volt alkalma meggyőződni a n. e. közönségnek c. < ■ .1-
az árakat is leszállítottam. 1 isztelettcl

ni czipőüzlet tulajdonos.

■ ■-..
•4SSL-.
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Hirdetettek
e lap részére felvétetnek 

a kiadóhivatalban 
WESSELÉNYI és KÖNIG könyvnyomdájában.
TI ad ár Kárai

cserépkályhagyára 
MISKOLCZON, FAZEKAS-UTOZA 38.

Cserép­
ig kályháim

1 r. 16

Slf

aWMBI

a legolcsóbbaktól a leg 
finomabbakig, első 

rend ü t íi zmen tes agyag­
jából a legdivatosabb 
berlini minták szerint 
készülnek, úgy la, mint 
kőszén Iülésre és a leg­
nagyobb tüzelés helyt | 
álásáva berendezve. :

Raktáron áll folyton ' 
100 kész kályha vá- j 
lasztás végett, úgy hogy I 
bármily nagyságú háló, | 
látogató, vendég és más 
szobák részére sziiksé-, 
gélt kályha rögtön cl- 
szállittatik és embereim j 
által felállittattatik.

Mindennemű felvilá-1 

gositással és képes ár­
jegyzékkel készséggel 
és rögtön szolgálok

I
Kiváló tisztelettel i

Már Károly1
Miskolczon.

I Schlesinger Testvérek
MISKOLCZON

Széchenyi-utcza 92. sz. Mahr-féle ház
Ajánlják dúsan felszerelt és a 

in. kir. fémjellel ellátott

a-any-, ezüst-, ékszer-, zseb- 
és ingaóra-raktáraikat,

Minden töltik vásárolt tárgyakat bármikor visszacserélnek. Órákat két évi jótállás mellett, úgy 
kés'/ijén/érl valamint részletli/.elcsre is. törött arany, ezüst, dragagyongy es gyemant-aiuk a jegma- 
Íasal,1, áráklnui átvesznek vagy becserélnek. - Árjegyzék kívánatra mgyen es bementve küldetik.

A L EG V.J. t II li ÉS L KG O LCSÓ li li

politikai és közgazdasági napilap

MAGYAR ÚJSÁG
Laptulujdonos:

Dr FENYVESSY FERENC oi-z. képviselő.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
11hórat írt,1 i évre3 írt,1 - érrel,Irt, 1 évre 12írt.

Egyes szám ára 3 kr vidékén 4 kr

A „MAGYAR ÚJSÁG" kiadóhivatala etjesz 
éves és féléves előfizetőinek azt az állandó 
kedvezményt nyújtja, hogy a ..Magyar Újság"
VAL AM EX NYI SO RSJ EG Y El RE,

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek becses tudomásara hozni, hogy
a téli évadra

wtr KŐSZÉNRE “Wm
rendelményeket már most elfogadunk és pedig számítjuk házhoz szállítva egész 
fuvar, az-az 10 mm. vételnél:

a salgó-tarjáni darabos kőszenet 1 írt 15 kr. 
a „ „ koczka „ 1 „ 05 „
alegjobbminőségü porosz salon „ 1 „ 50 „

Egész kocsi-rakomány vételnél megfelelő engedmény mellett.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk magunkat ajánlva

kiváló tisztelettel

WILHELLM HERMAN és T.-sa
szállító ezég, Széchenyi-utcza 31. sz.

JUHÁSZ JÓZSEF fűszerkereskedésében
efjy tanuló

ki 3—4 gymiittsiuiiiot végzetig felvétetik.

melyek Magyarország és Ausztria összes 
törvényesen engedélyezett sorsjegyeinek 

két csoportjából állanak
és a magyar leszámítoló ős púuzváltubánknál le­
tétbe helyeztettek, játszanak ős évenként osopor- 

I tonkint 65. tehát Í30 hnzásban részesülnek 
csopovtonkint ti és 1 3 tehát összesen

7 millió nyereményre játszanak.
A .MAGYAR ÚJSÁG rendesen Ili oldalnyi 
tcrjodelombcn, de gyakran 20 és 24 oldalon je­
lenik meg és a rendes gazdag rovatokon ki vili 
állandóan két vezérczikkut, két táreza és isme­

retterjesztő uzikket és 2- 4

két kitűnő regényt közöl,
melyek közút a 1 4 éves előfizetők 1 kötetet, a 
1 ., éves előfizetők 2 kötetet és az egész éves 
előfizetők 4 kötetet kapnak, miután a lapban 

ktisölt kittinti regények

külön kötet alakjában is megjelennek.
Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„Magyar Újság“
kiadóhivatala

Buapest, IV. kerület, gránátoe-uteza I. sz.

412.
1802. Árverési hirdetmény.

Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré vt-zi. hogy a miskolezi kir. járásbíróság 1892. évi 7453. szánni végzése 

Kosső Géza szerencsi ügyvéd által képviselt a magyar ezukoriparkövetkezteben in<•««<» uo«,» -ej • — —......... ~r •—............-ov—i -—-—i
n'o-y.v tái-.aság javára Bíró Géza miskolezi lakos ellen 90 irt s jár. erejéig fogana­
tosított biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 3(SO írtra becsült butornemüekből álló 
ingóságok az előző és felül foglaltatok javára is nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolezi kir. jbíróság 8183/1892. szánni végzése folytán 
90 ót tőkekövetelés, ennek 1891. évi január hó 1-ső napjától járó (S°/n kamatai 
és eddig összesen 27 írt 98 krimit biróilag már megállapított költségek erejéig alperes­
nek lakásán a gazdasági telepen leendő eszközlésére 1892. évi szeptember hó 
26-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. g-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is elfognak adatni.

Kelt Miskolczon, 1892. évi szeptember hó 11. napján.
Némethy Károly,

kir. jbir. végrehajtó. 

Nyomatott Wesselényi és König könyvnyomdájában Miskolczon Deák-utcz.a (színház-épület).


